

亞裔美籍青年初婚與首次同居的族群差異

鄭雁馨

中央研究院社會學研究所
11529 臺北市研究院路二段 128 號
Email: aliceyh@gate.sinica.edu.tw

摘 要

本研究探討亞裔美籍青年初婚與首次同居的特徵，並聚焦於不同族群如東亞裔、菲律賓裔、與南亞裔的美籍青年之間的差異。本研究運用第四波的美國青少年健康長期追蹤資料庫 (National Longitudinal Study of Adolescent to Adult Health, Add Health) 作為資料來源。本波資料收集了在 2007-2008 年間 25-32 歲的所有受訪者完整的親密關係與婚姻資訊 (union histories)，這為研究青年移民的初婚與首次同居經驗提供了絕佳的研究素材。研究發現顯示，在考慮了社會人口特徵之後，同居經驗的普及率在各族群間相當類似。就婚姻而言，東亞裔與菲律賓裔的美籍青年較南亞裔青年更容易延遲結婚。菲律賓裔青年較其他兩族群青年有更高比例將首次同居關係轉為婚姻，也有更高比例在婚前同居。而就親密伴侶而言，東亞裔青年有更高比例會與白人同居或是結婚。與東亞裔青年相比，菲律賓裔青年則較容易與其他亞裔青年或是其他少數族群同居，而不是與白人同居。本研究的發現顯示族群差異在研究亞裔美籍青年的同居或結婚是一個重要且不可忽視的變項，反映亞裔族群整體的多元性與在家庭行為上的差異。

關鍵詞：亞裔美國人、種族／族群、結婚、通婚、同居